

52.

## Narízení, vydané od ministerium práv dne 13. února r. 1854,

pro celou říši, vyjímajíc Hranici vojenskou,

**o legalisování listin, kterýchž se má užívati v cizozemsku.**

(V Zák. říš. č. XIV., vyd. a rozesl. dne 18. února r. 1854. č. 40.)

Poněvadž k tomu, aby legalisace listin, kterýchž se má užívati v cizozemsku, měla moci právní, potřeba jest, aby byla kromě toho věrou opatřena od ministerium záležitostí zahraničných, ministerium toto ale jí věrou opatřiti nemůže, neznajíc vůbec podpisů úředních ani soudů první instance ani komor notářských, vidí se ministerium práv po usnešení s ministerium záležitostí zahraničných naříditi, že mají presidentové vrchních soudů zemských listiny takové, od soudů první instance nebo od notářů a komor notářských legalisované, opatřivše je věrou další, cestou předepsanou ministerium práv předložiti, kteréž je pak cestou nejkratší posle k ministerium záležitostí zahraničných.

Toliko když by president vrchního soudu zemského ve Vídni a president soudu krajinského a obchodního tamtéž pravost podpisu věrou opatřil, netřeba listin od nich legalisovaných předkládati k ministerium práv, nebřž listiny takové mohou cestou nejkratší poslány býti přímo k ministerium záležitostí zahraničných.

Krauss v. r.

53.

## Narízení, vydané od ministerium práv dne 13. února r. 1854,

pro všechny země korunní,

**jímžto se ustanovuje, kdy se dodatí má také povolení k výmazu úřadu k vyměrování poplatků zřízenému.**

(Tamtéž č. 41.)

Abý se učinilo opatření v příčině těch případností, v kterýchž by výmazové v knihách veřejných předse vzati účinek míti mohli na poplatky, ježto se dle zákonů, daných dne 9. února a dne 2. srpna r. 1850 zapravovati mají, vidí se ministerium práv po usnešení s ministerium financí naříditi, že se mají vyměrové, jimiž soud některý povolil vymazati práva v knihách veřejných zapsaná, v případech níže položených posílati úřadu k vyměrování poplatků zřízenému, by v příčině jich dle potřeby úřad konal:

1. Když nařizen byl výmaz dočasného obmezení u vykonávání práva vlastnického, zvláště výmaz služebnosti požívání požitků, užívání nebo obydlí, nebo výmaz tak řečeného výměnku.